



多一分安全呵护 多一张灿烂笑脸 上海大众“宝贝安行” 儿童乘车安全公益行动温馨启动

6月21日,由上海大众汽车携手上海市精神文明办、上海市教委、上海市人口计生委、上海市交警总队以及中福会联合举办的“宝贝安行”儿童乘车安全公益行动在上海中福会少年宫举行。本次活动以儿童乘车安全为主题,旨在倡导儿童乘车安全意识,推广正确的儿童安全座椅使用方法,为儿童健康成长保驾护航。

此外,此次“宝贝安行”公益行动,也得到了上海市关心下一代研究中心、上海市人口早期发展协会的鼎力支持,沪上多家报纸、电视、电台和网络媒体也对活动给予充分关注。

近年来,随着我国成为全球较大的汽车市场,家庭汽车拥有量持续增长,儿童乘车安全问题也日趋严峻。由于错误的儿童乘车理念或不当的乘车方式,每年时有不幸事件发生,令人痛惜。据了解,我国目前约有9000万的7岁以下儿童,每年有1.85万名儿童死于车祸,交通事故已经成为我国儿童的第二大意外死因,在这些惨祸的背后,有千千万万幸福和睦的家庭濒临破碎,关注儿童乘车安全已刻不容缓。

当天的启动仪式上,上海市教委、上海市人口计生委、上海市交警总队作为主办方之一,分别从当前形势下普及儿童乘车安全教育的重要意义以及儿童乘车安全的重要性等方面向公众解读了发起此次公益行动的意义。中福会亦通过一出精彩的情景剧让与会者深切感受到关注儿童乘车安全的必要性。

随后,上海大众汽车有限公司代表主办方宣读了“宝贝安行”倡议书,向全社会公众呼吁重视儿童乘车安全。上海大众汽车有限公司总经理张海亮还在启动仪式上向上海市人口计生委转交了精心设计制作的儿童安全出行系列科普读物和科普DVD。据悉,不久这些科普材料就将通过市





人口计生委免费赠送给全市235个街道6000多个社区的婴幼儿家庭及市人口计生委下属的200多家0-3岁早教中心,通过动漫视频、儿童绘本和家庭科普读物等多种形式提升儿童安全防护意识,普及儿童安全座椅使用。

此外,为了更好的推动“宝贝安行”公益行动的社会普及、纪念该公益行动的启动,活动主办方还在启动仪式上推出了“宝贝安行”儿童乘车安全公益行动启动仪式首日封、纪念邮票和专题明信片。本次公益行动的“宝贝安行”大使伊能静当天也来到现场为活动助阵,与现场的观众温馨互动,一起宣传儿童乘车安全知识,推广正确的儿童安全座椅使用理念。

确保儿童乘车安全,当务之急首先是普及家长和公众的儿童乘车安全意识。保证孩子的安全,不仅需要爱,也需要科学的方法。而在日常的生活,家长往往对儿童乘车规范存在诸多误区。例如,目前仍有不少家长认为,乘车时最安全的做法是将孩子抱在怀里,或者让孩子坐在座位并系上安全带。事实上,无论是紧急刹车时的惯性还是猛烈弹出的安全气囊,这些都会给孩子们带来致命的伤害。要想成为孩子们真正的安全堡垒,还必须为孩子配备和使用儿童安全座椅。然而目前儿童乘车安全标准尚未建立,有关立法工作相对滞后,也影响了对儿童乘车安全的普及。

随着越来越多的车辆进入千家万户,儿童乘车安全已成为关乎儿童健康成长的长远大计,需要社会各界共同有系统、有规划地展开。2011年12月,“尊重儿童生命权利”被写进上海儿童发展十二五规划,“保障儿童生存安全,减少意外伤害”已纳入上海发展整体战略和社会建设管理架构。本次上海大众汽车携手当地政府及社会各界力量,全力打造“宝贝安行”儿童乘车安全公益行动,呼吁保障儿童的出行安全,正是对“尊重儿童生命权利”重要精神的积极响应。随着“宝贝安行”行动的正式启程,相信会有更多的家长、学校、企业共同参与,为儿童出行营造温馨的安全环境,伸出呵护他们健康成长的一双双手。

